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A – About you 

2a What is your gender and age group

Male Female Total %

18 – 24 21 26 47 5.0

25 – 44 70 94 164 17.6

45 – 55 89 97 186 20.0

56 – 65 86 109 195 20.9

66 - 75 99 109 208 22.3

Over 75 71 61 132 14.2

Total 436 496 932 100.0

Notes:

Questionnaires were completed by 523 households.

The questionnaires contained responses from 932 adults.

Households and individuals did not answer all questions.
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A – About you 

3a Are you

Num. %

Employed 306 33.4

Self employed 136 14.9

In education 23 2.5

Un-employed 41 4.5

Retired 409 44.7

 

Total 915 100.0

Status

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

Employed Self employed In education Un-employed Retired



Felsted Parish Plan Survey 2012 / 2013

A – About you 

4a How many miles do you travel to work or education ( one way )

Num. % a % b

Work from home 86 9.9 18.7      

1 – 10 miles 160 18.5 34.9      

11 – 20 miles 62 7.2 13.5      

21 – 30 miles 43 5.0 9.4        

More than 30 miles 108 12.5 23.5      

Not applicable 406 46.9

Total 865 100.0 100.0    

a = % of total replies

b= % of those working and in education
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A – About you 

5a Your main means of transport  is 

Num. %

Car or van 815 81.9

Motorcycles/moped 7 0.7

Bus service 79 7.9

Taxi/community bus 14 1.4

Bicycle 22 2.2

Walking 58 5.8

Total 995 100.0

Number of residents who replied to this question 899
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A – About you 

6a In which part of Felsted Parish do you live

Num. %

Felsted 180 34.4

Watch House Green 63 12.0

Gransmore Green 16 3.1

Bannister Green 75 14.3

Frenches Green 4 0.8

Bartholomew Green 10 1.9

Crix Green 8 1.5

Pyes Green 2 0.4

Molehill Green 13 2.5

Wollows Green 65 12.4

Cock Green 17 3.3

Thiisley Green 2 0.4

Coblers Green 2 0.4

Prios Green 2 0.4

Causeway End 45 8.6

Hartford End 19 3.6

Total 523 100.0
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About Your Household

7a For how long has the household lived in Felsted

Num. %

0–1 yrs 28 5.4

2–5 yrs 73 14.1

6–15 yrs 142 27.4

16-25 yrs 74 14.3

25 yrs + 202 38.9

Total 519 100.0
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About Your Household

  

8a Do you have children in you household under 18

Num. %

Yes 136 26.3

No 381 73.7

Total 517 100.0

Their age

Num. %

0 to 4 year 48 19.6

5 to 9 years 74 30.2

10 to 13 years 54 22.0

14 to 17 years 69 28.2

Total 245 100.0

Number of households replying to question 135
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B – Planning & housing

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

1b Felsted Parish is a good place to live 504 372 2 0 9

2b
Felsted Parish has been developed too much in recent 

years
212 295 166 16 99

3b
More new housing development should be approved in 

Felsted Village and outlying hamlets  
18 44 44 101 13

If you agree complete type of housing required

Ø Large executive houses 11 24 21 53 8

Ø Larger family houses 22 65 31 29 7

Ø Small houses 39 128 13 21 7

Ø Flats 12 34 29 39 8

Ø Sheltered accommodation for the elderly 51 106 24 28 9

4b
No more new housing development should be approved 

in Felsted Village or the outlying hamlets
405 160 60 40 26

5b
More affordable housing (low cost houses to buy) is 

required in Felsted Village 
34 54 65 89 28

If you agree complete type of housing required  

Ø Houses 57 147 7 28 12

Ø Flats 19 52 20 40 11

Ø Sheltered accommodation for the elderly 49 104 14 20 18

6b
More affordable housing (low cost houses to buy) is 

required in the outlying hamlets. 
22 35 61 85 26

If you agree complete type of housing required    

Ø Houses 56 118 14 23 16

Ø Flats 13 35 18 35 13

Ø Sheltered accommodation for the elderly 33 70 15 25 13

7b

Planning permission for additional affordable housing  

(low cost houses to buy) in Felsted Village or outlying 

hamlets should not be granted

289 185 111 50 45

8b

Planning permission for additional affordable housing 

(low cost houses to buy) in Felsted Village or the 

outlying hamlets should be granted only for residents 

associated with Felsted for a long time or their 

immediate family

240 245 133 72 72

9b
More social housing  (houses to rent from Housing 

Associations or Council) is required in Felsted Village  
33 49 88 137 45

If you agree complete type of housing required

Ø Small houses 49 122 14 21 13

Ø Flats 25 27 24 22 11

Ø Sheltered accommodation for the elderly 47 90 9 18 20



Felsted Parish Plan Survey 2012 / 2013

B – Planning & housing  -  Percentages

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

1b Felsted Parish is a good place to live 56.8 41.9 0.2 0.0 1.0

2b
Felsted Parish has been developed too much in recent 

years
26.9 37.4 21.1 2.0 12.6

3b
More new housing development should be approved in 

Felsted Village and outlying hamlets  
8.2 20.0 20.0 45.9 5.9

If you agree complete type of housing required

Ø Large executive houses 9.4 20.5 17.9 45.3 6.8

Ø Larger family houses 14.3 42.2 20.1 18.8 4.5

Ø Small houses 18.8 61.5 6.3 10.1 3.4

Ø Flats 9.8 27.9 23.8 32.0 6.6

Ø Sheltered accommodation for the elderly 23.4 48.6 11.0 12.8 4.1

4b
No more new housing development should be approved 

in Felsted Village or the outlying hamlets
58.6 23.2 8.7 5.8 3.8

5b
More affordable housing (low cost houses to buy) is 

required in Felsted Village 
12.6 20.0 24.1 33.0 10.4

If you agree complete type of housing required  

Ø Houses 22.7 58.6 2.8 11.2 4.8

Ø Flats 13.4 36.6 14.1 28.2 7.7

Ø Sheltered accommodation for the elderly 23.9 50.7 6.8 9.8 8.8

6b
More affordable housing (low cost houses to buy) is 

required in the outlying hamlets. 
9.6 15.3 26.6 37.1 11.4

If you agree complete type of housing required    

Ø Houses 24.7 52.0 6.2 10.1 7.0

Ø Flats 11.4 30.7 15.8 30.7 11.4

Ø Sheltered accommodation for the elderly 21.2 44.9 9.6 16.0 8.3

7b

Planning permission for additional affordable housing  

(low cost houses to buy) in Felsted Village or outlying 

hamlets should not be granted

42.5 27.2 16.3 7.4 6.6

8b

Planning permission for additional affordable housing 

(low cost houses to buy) in Felsted Village or the 

outlying hamlets should be granted only for residents 

associated with Felsted for a long time or their 

immediate family

31.5 32.2 17.5 9.4 9.4

9b
More social housing  (houses to rent from Housing 

Associations or Council) is required in Felsted Village  
9.4 13.9 25.0 38.9 12.8

If you agree complete type of housing required

Ø Small houses 22.4 55.7 6.4 9.6 5.9

Ø Flats 22.9 24.8 22.0 20.2 10.1

Ø Sheltered accommodation for the elderly 25.5 48.9 4.9 9.8 10.9

Note:  Percentages are based on the Line Total of replies in the Data Table
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B – Planning & housing 
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If social  in outlying - Sheltered accommodation for the elderly
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If social  in outlying -  Small houses

More social housing  (houses to rent from Housing Associations

or Council) is required in Felsted Village  

Planning permission for additional affordable housing (low cost

houses to buy) in Felsted Village or the outlying hamlets should

be granted only for residents associated with Felsted for a long

Planning permission for additional affordable housing  (low cost

houses to buy) in Felsted Village or outlying hamlets should not

be granted

If affordable in outlying -  Sheltered accommodation for the

elderly

If affordable in outlying - Flats

If affordable in outlying - Houses

More affordable housing (low cost houses to buy) is required in

the outlying hamlets. 

If affordable in Felsted -  Sheltered accommodation for the

elderly

If affordable in Felsted -  Flats

If affordable in Felsted -  Houses

More affordable housing (low cost houses to buy) is required in

Felsted Village 

No more new housing development should be approved in

Felsted Village or the outlying hamlets

If new housing -  Sheltered accommodation for the elderly

If new housing -  Flats

If new housing -  Small houses

If new housing -  Larger family houses

If new housing -  Large executive houses

More new housing development should be approved in Felsted

Village and outlying hamlets  

Felsted Parish has been developed too much in recent years

Felsted Parish is a good place to live

Strongly Agree Agree Disagree Strongly disagree No opinion
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B – Planning & housing

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

10b

More social housing  (houses to rent from Housing 

Associations or Council) is required in the outlying 

hamlets.  

26 52 85 122 40

If you agree complete type of housing required

Ø Small houses 51 85 14 21 18

Ø Flats 23 31 21 26 11

Ø Sheltered accommodation for the elderly 45 63 13 22 13

11b

Planning permission for additional social housing  

(houses to rent from Housing Associations or Council) in 

Felsted or outlying hamlets should not be granted

301 200 87 59 58

12b

Planning permission for additional social housing  

(houses to rent from Housing Associations or Council) in 

Felsted or the outlying hamlets should be granted only 

for residents associated with Felsted for a long time or 

their immediate family

176 264 146 86 65

13b

No more new house building or development of any kind 

should be permitted on green field sites in Felsted 

Village or the outlying hamlets

514 166 76 21 25

14b
Notice of all Planning Applications should be posted on 

the village notice boards for a minimum of four weeks
451 302 16 8 49

15b
The Parish Council Planning Committee effectively 

communicates & consults with the community
160 268 185 70 116

16b
Uttlesford Planning Committee effectively 

communicates & consults with the community
147 198 224 106 110

17b I would be interested in group energy buying 128 215 139 30 232

18b I would be interested in group buying heating oil 110 122 128 50 318

19b
The water supply and pressure to my house is 

satisfactory
122 471 136 100 21
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B – Planning & housing - Percentages

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

10b

More social housing  (houses to rent from Housing 

Associations or Council) is required in the outlying 

hamlets.  

8.0 16.0 26.2 37.5 12.3

If you agree complete type of housing required

Ø Small houses 27.0 45.0 7.4 11.1 9.5

Ø Flats 20.5 27.7 18.8 23.2 9.8

Ø Sheltered accommodation for the elderly 28.8 40.4 8.3 14.1 8.3

11b

Planning permission for additional social housing  

(houses to rent from Housing Associations or Council) in 

Felsted or outlying hamlets should not be granted

42.7 28.4 12.3 8.4 8.2

12b

Planning permission for additional social housing  

(houses to rent from Housing Associations or Council) in 

Felsted or the outlying hamlets should be granted only 

for residents associated with Felsted for a long time or 

their immediate family

23.9 35.8 19.8 11.7 8.8

13b

No more new house building or development of any kind 

should be permitted on green field sites in Felsted 

Village or the outlying hamlets

64.1 20.7 9.5 2.6 3.1

14b
Notice of all Planning Applications should be posted on 

the village notice boards for a minimum of four weeks
54.6 36.6 1.9 1.0 5.9

15b
The Parish Council Planning Committee effectively 

communicates & consults with the community
20.0 33.5 23.2 8.8 14.5

16b
Uttlesford Planning Committee effectively 

communicates & consults with the community
18.7 25.2 28.5 13.5 14.0

17b I would be interested in group energy buying 17.2 28.9 18.7 4.0 31.2

18b I would be interested in group buying heating oil 15.1 16.8 17.6 6.9 43.7

19b
The water supply and pressure to my house is 

satisfactory
14.4 55.4 16.0 11.8 2.5
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B – Planning & housing
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The water supply and pressure to my house is
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No more new house building or development of any
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Planning permission for additional social housing 

(houses to rent from Housing Associations or

Council) in Felsted or the outlying hamlets should be

granted only for residents associated with Felsted for

a long time or their immediate family

Planning permission for additional social housing 

(houses to rent from Housing Associations or

Council) in Felsted or outlying hamlets should not be

granted

More social housing in outlying area -   Sheltered

accommodation for the elderly

More social housing in outlying area -  Flats

More social housing in outlying area - Small houses

More social housing  (houses to rent from Housing

Associations or Council) is required in the outlying

hamlets.  

Strongly Agree Agree Disagree Strongly disagree No opinion
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C – The village & community

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

1c There is community spirit in Felsted Village 221 488 65 12 78

2c
The outlying hamlet communities feel part of Felsted 

Parish
88 318 154 32 244

3c

Should Felsted remain a group of hamlets in the 

countryside to preserve the open spaces characteristic 

of Felsted Parish

546 289 12 1 21

4c A Felsted Parish web site would be an asset 302 365 29 4 146

5c
I read the  Felsted Parish news letter and find it 

informative
265 491 26 3 73

6c
Felsted Parish council is effective in ensuring the views 

of the community are acted upon 
73 290 163 35 279

7c
Felsted Parish Council communicates with the residents 

of the community
68 374 200 51 143

8c I regularly read notices on the Parish notice boards 101 380 185 37 123

9c Felsted School is an asset to the village 350 388 46 29 64

10c I have confidence in the community policing 57 334 211 67 172

11c There should be more police presence in the community 241 428 89 9 94

12c
A permanent or weekly mobile police office should be 

provided
185 373 112 13 160

13c I feel safe in Felsted and surrounding area after dark 162 533 90 19 51

14c I feel safe at home alone after dark 197 551 53 13 27

15c I am concerned about the following in Felsted 21 62 26 6 15

Ø   Having my home broken into & items stolen 142 368 190 31 45

Ø   Being mugged and robbed 42 120 397 99 77

Ø   Having my car stolen 75 237 313 53 76

Ø   Having items stolen from my car 83 260 290 48 75

Ø   Bogus door to door callers 156 326 218 39 62

Ø   Noisy neighbours 67 110 368 102 101

Ø   Young people hanging around on the streets 63 212 313 75 101

Ø   Rubbish & litter being strewn 169 324 215 38 58

Ø   Vandalism, graffiti & other deliberate damage 107 254 269 57 81

Ø   People using or dealing in drugs 133 190 259 65 142

Ø   People being drunk & rowdy 64 169 357 59 98

Ø   Dog fouling 206 317 198 21 58

Ø   Fly tipping 222 315 174 27 66

16c The village shop is an asset to the community 714 135 9 1 16

17c I use the village shop regularly 540 242 47 10 23

18c The village Post Office is essential to the community 732 126 6 2 10
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C – The village & community

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

1c There is community spirit in Felsted Village 25.6 56.5 7.5 1.4 9.0

2c
The outlying hamlet communities feel part of Felsted 

Parish
10.5 38.0 18.4 3.8 29.2

3c

Should Felsted remain a group of hamlets in the 

countryside to preserve the open spaces characteristic 

of Felsted Parish

62.8 33.3 1.4 0.1 2.4

4c A Felsted Parish web site would be an asset 35.7 43.1 3.4 0.5 17.3

5c
I read the  Felsted Parish news letter and find it 

informative
30.9 57.2 3.0 0.3 8.5

6c
Felsted Parish council is effective in ensuring the views 

of the community are acted upon 
8.7 34.5 19.4 4.2 33.2

7c
Felsted Parish Council communicates with the residents 

of the community
8.1 44.7 23.9 6.1 17.1

8c I regularly read notices on the Parish notice boards 12.2 46.0 22.4 4.5 14.9

9c Felsted School is an asset to the village 39.9 44.2 5.2 3.3 7.3

10c I have confidence in the community policing 6.8 39.7 25.1 8.0 20.5

11c There should be more police presence in the community 28.0 49.7 10.3 1.0 10.9

12c
A permanent or weekly mobile police office should be 

provided
21.9 44.2 13.3 1.5 19.0

13c I feel safe in Felsted and surrounding area after dark 18.9 62.3 10.5 2.2 6.0

14c I feel safe at home alone after dark 23.4 65.5 6.3 1.5 3.2

15c I am concerned about the following in Felsted 16.2 47.7 20.0 4.6 11.5

Ø   Having my home broken into & items stolen 18.3 211 113 21 23

Ø   Being mugged and robbed 5.7 16.3 54.0 13.5 10.5

Ø   Having my car stolen 9.9 31.4 41.5 7.0 10.1

Ø   Having items stolen from my car 11.0 34.4 38.4 6.3 9.9

Ø   Bogus door to door callers 19.5 40.7 27.2 4.9 7.7

Ø   Noisy neighbours 9.0 14.7 49.2 13.6 13.5

Ø   Young people hanging around on the streets 8.2 27.7 41.0 9.8 13.2

Ø   Rubbish & litter being strewn 21.0 40.3 26.7 4.7 7.2

Ø   Vandalism, graffiti & other deliberate damage 13.9 33.1 35.0 7.4 10.5

Ø   People using or dealing in drugs 16.9 24.1 32.8 8.2 18.0

Ø   People being drunk & rowdy 8.6 22.6 47.8 7.9 13.1

Ø   Dog fouling 25.8 39.6 24.8 2.6 7.3

Ø   Fly tipping 27.6 39.2 21.6 3.4 8.2

16c The village shop is an asset to the community 81.6 15.4 1.0 0.1 1.8

17c I use the village shop regularly 62.6 28.1 5.5 1.2 2.7

18c The village Post Office is essential to the community 83.6 14.4 0.7 0.2 1.1
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C – The village & community
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I am concerned about the following in Felsted

Being mugged and robbed

I have confidence in the community policing

Young people hanging around on the streets

People being drunk & rowdy

Noisy neighbours

Felsted Parish Council communicates with the

residents of the community

Felsted Parish council is effective in ensuring the views

of the community are acted upon 

Having my car stolen

Having items stolen from my car

The outlying hamlet communities feel part of Felsted

Parish

I regularly read notices on the Parish notice boards

Vandalism, graffiti & other deliberate damage

People using or dealing in drugs

Having my home broken into & items stolen

Bogus door to door callers

I feel safe in Felsted and surrounding area after dark

Rubbish & litter being strewn

A permanent or weekly mobile police office should be

provided

I feel safe at home alone after dark

Dog fouling

There is community spirit in Felsted Village

Fly tipping

There should be more police presence in the

community

I read the  Felsted Parish news letter and find it

informative

A Felsted Parish web site would be an asset

Felsted School is an asset to the village

I use the village shop regularly

Should Felsted remain a group of hamlets in the

countryside to preserve the open spaces characteristic

The village shop is an asset to the community

The village Post Office is essential to the community

Strongly Agree Agree Disagree Strongly disagree No opinion
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C – The village & community

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

19c I use the internet 491 212 30 24 72

20c My Broadband speed is adequate for my needs 123 233 192 171 101

21c My mobile phone reception is adequate for my needs 134 368 142 156 43

22c There should be public toilets in Felsted village 357 250 97 48 115

23c Restaurants in Felsted meet community needs 111 397 158 53 128

24c More restaurants are required in Felsted 69 171 373 87 139

25c Public Houses in Felsted meet community needs 98 373 172 81 130

26c Flower tubs in Felsted enhance its character 442 361 10 8 41

27c Additional flower tubs or flower beds are required in the 

village
146 285 193 25 183

28c Felsted Memorial Hall meets the needs of the 

community
177 432 49 13 199

29c Felsted Memorial Hall should be available to the 

community during the day
138 384 42 10 280

30c Felsted Memorial Hall is generally available when I wish 

to book a slot 
46 175 26 9 574

31c A larger village hall is required 38 93 307 53 360

32c The waiting time for an appointment with a specific 

doctor at Felsted Surgery is too long 
306 230 116 15 179

33c The waiting time for an appointment with any doctor at 

Felsted Surgery is too long
224 216 200 21 180

34c Felsted needs additional doctors in the surgery 231 223 136 16 229

35c Felsted needs additional surgery capacity and doctors 215 234 138 21 221

36c I generally have a problem obtaining an appointment to 

see a nurse at Felsted surgery
93 91 317 60 270
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C – The village & community

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

19c I use the internet 59.2 25.6 3.6 2.9 8.7

20c My Broadband speed is adequate for my needs 15.0 28.4 23.4 20.9 12.3

21c My mobile phone reception is adequate for my needs 15.9 43.7 16.8 18.5 5.1

22c There should be public toilets in Felsted village 41.2 28.8 11.2 5.5 13.3

23c Restaurants in Felsted meet community needs 13.1 46.9 18.7 6.3 15.1

24c More restaurants are required in Felsted 8.2 20.4 44.5 10.4 16.6

25c Public Houses in Felsted meet community needs 11.5 43.7 20.1 9.5 15.2

26c Flower tubs in Felsted enhance its character 51.3 41.9 1.2 0.9 4.8

27c Additional flower tubs or flower beds are required in the 

village
17.5 34.3 23.2 3.0 22.0

28c Felsted Memorial Hall meets the needs of the 

community
20.3 49.7 5.6 1.5 22.9

29c Felsted Memorial Hall should be available to the 

community during the day
16.2 45.0 4.9 1.2 32.8

30c Felsted Memorial Hall is generally available when I wish 

to book a slot 
5.5 21.1 3.1 1.1 69.2

31c A larger village hall is required 4.5 10.9 36.1 6.2 42.3

32c The waiting time for an appointment with a specific 

doctor at Felsted Surgery is too long 
36.2 27.2 13.7 1.8 21.2

33c The waiting time for an appointment with any doctor at 

Felsted Surgery is too long
26.6 25.7 23.8 2.5 21.4

34c Felsted needs additional doctors in the surgery 27.7 26.7 16.3 1.9 27.4

35c Felsted needs additional surgery capacity and doctors 25.9 28.2 16.6 2.5 26.7

36c I generally have a problem obtaining an appointment to 

see a nurse at Felsted surgery
11.2 11.0 38.1 7.2 32.5
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C – The village & community
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A larger village hall is required

Felsted Memorial Hall is generally available when I wish to

book a slot 

More restaurants are required in Felsted

I generally have a problem obtaining an appointment to see

a nurse at Felsted surgery

Public Houses in Felsted meet community needs

Restaurants in Felsted meet community needs

My Broadband speed is adequate for my needs

My mobile phone reception is adequate for my needs

Felsted Memorial Hall should be available to the community

during the day

Additional flower tubs or flower beds are required in the

village

Felsted Memorial Hall meets the needs of the community

Felsted needs additional surgery capacity and doctors

The waiting time for an appointment with any doctor at

Felsted Surgery is too long

Felsted needs additional doctors in the surgery

The waiting time for an appointment with a specific doctor at

Felsted Surgery is too long 

There should be public toilets in Felsted village

Flower tubs in Felsted enhance its character

I use the internet

Strongly Agree Agree Disagree Strongly disagree No opinion
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D – Traffic & transport

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

1d Traffic congestion in Felsted village is a problem 492 271 62 8 35

2d Car parking in Felsted village is a problem 401 265 137 16 42

3d Traffic congestion at Felsted Primary School (Watch 

House Green) is a problem
372 270 101 7 110

4d Traffic congestion at Felsted Prep & FKS schools is a 

problem
517 236 49 5 48

5d Which of the following would help ease traffic 

congestion at the appropriate locations

Ø        Double yellow lines 222 141 189 77 76

Ø       No stopping orders 219 161 159 62 83

Ø       Additional parking at the schools 506 250 13 6 52

Ø       Walking buses 235 205 55 15 198

Ø       Information about school peek traffic times 135 199 141 37 185

6d Speeding within Felsted parish is a problem 318 242 148 13 61

7d Which of the following would help reduce speeding

Ø       Community speed watch 193 236 131 51 106

Ø       Speed cameras 231 156 168 94 94

Ø       Vehicle speed triggered illuminated signs 258 344 96 34 50

8d There is too much through traffic in Felsted 302 287 145 13 88

9d The ongoing development of Flitch Green has had a 

detrimental effect on Felsted community
350 208 107 14 156

10d Club cyclists do not consider vehicular traffic 216 249 150 33 204

11d There is a good bus service available 125 324 141 82 175

12d I use the bus service from Felsted regularly 62 146 248 103 208

13d Additional bus service frequency is required to   

Ø       Braintree 97 142 150 14 334

Ø       Bishops Stortford & Stansted Airport 91 138 139 14 322

Ø       Chelmsford 188 191 101 4 282

14d An additional Zebra crossing is needed in Felsted where 

pupils cross to Follyfield House 
118 193 200 71 215

15d A Zebra crossing is needed at Felsted Primary School 218 313 106 32 173

16d Holes in the roads are repaired in a reasonable time 37 219 299 199 95

17d Pavements are in a reasonable state for pedestrians 40 501 154 78 76

18d Street lighting within Felsted village is adequate 88 504 117 65 85

19d Street lighting within Felsted parish is adequate 73 374 155 87 121

20d Street lights in Felsted should be switched off after mid-

night ( except those at junctions, crossings etc)
170 285 170 113 90
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D – Traffic & transport

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

1d Traffic congestion in Felsted village is a problem 56.7 31.2 7.1 0.9 4.0

2d Car parking in Felsted village is a problem 46.6 30.8 15.9 1.9 4.9

3d Traffic congestion at Felsted Primary School (Watch 

House Green) is a problem
43.3 31.4 11.7 0.8 12.8

4d Traffic congestion at Felsted Prep & FKS schools is a 

problem
60.5 27.6 5.7 0.6 5.6

5d Which of the following would help ease traffic 

congestion at the appropriate locations

Ø        Double yellow lines 31.5 20.0 26.8 10.9 10.8

Ø       No stopping orders 32.0 23.5 23.2 9.1 12.1

Ø       Additional parking at the schools 61.2 30.2 1.6 0.7 6.3

Ø       Walking buses 33.2 29.0 7.8 2.1 28.0

Ø       Information about school peek traffic times 19.4 28.6 20.2 5.3 26.5

6d Speeding within Felsted parish is a problem 40.7 30.9 18.9 1.7 7.8

7d Which of the following would help reduce speeding

Ø       Community speed watch 26.9 32.9 18.3 7.1 14.8

Ø       Speed cameras 31.1 21.0 22.6 12.7 12.7

Ø       Vehicle speed triggered illuminated signs 33.0 44.0 12.3 4.3 6.4

8d There is too much through traffic in Felsted 36.2 34.4 17.4 1.6 10.5

9d The ongoing development of Flitch Green has had a 

detrimental effect on Felsted community
41.9 24.9 12.8 1.7 18.7

10d Club cyclists do not consider vehicular traffic 25.4 29.2 17.6 3.9 23.9

11d There is a good bus service available 14.8 38.3 16.6 9.7 20.7

12d I use the bus service from Felsted regularly 8.1 19.0 32.3 13.4 27.1

13d Additional bus service frequency is required to   

Ø       Braintree 13.2 19.3 20.4 1.9 45.3

Ø       Bishops Stortford & Stansted Airport 12.9 19.6 19.7 2.0 45.7

Ø       Chelmsford 24.5 24.9 13.2 0.5 36.8

14d An additional Zebra crossing is needed in Felsted where 

pupils cross to Follyfield House 
14.8 24.2 25.1 8.9 27.0

15d A Zebra crossing is needed at Felsted Primary School 25.9 37.2 12.6 3.8 20.5

16d Holes in the roads are repaired in a reasonable time 4.4 25.8 35.2 23.4 11.2

17d Pavements are in a reasonable state for pedestrians 4.7 59.0 18.1 9.2 9.0

18d Street lighting within Felsted village is adequate 10.2 58.7 13.6 7.6 9.9

19d Street lighting within Felsted parish is adequate 9.0 46.2 19.1 10.7 14.9

20d Street lights in Felsted should be switched off after mid-

night ( except those at junctions, crossings etc)
20.5 34.4 20.5 13.6 10.9
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Holes in the roads are repaired in a reasonable time

Pavements are in a reasonable state for pedestrians

I use the bus service from Felsted regularly

Street lighting within Felsted parish is adequate

Street lighting within Felsted village is adequate

Additional service to Bishops Stortford & Stansted Airport

Additional service to Braintree

An additional Zebra crossing is needed in Felsted where

pupils cross to Follyfield House 

There is a good bus service available 

Information about school peek traffic times

Street lights in Felsted should be switched off after mid-night

( except those at junctions, crossings etc)

Additional service to Chelmsford

Community speed watch

Club cyclists do not consider vehicular traffic

A Zebra crossing is needed at Felsted Primary School

No stopping orders

Double yellow lines

Speed cameras

Walking buses

Vehicle speed triggered illuminated signs

There is too much through traffic in Felsted

Speeding within Felsted parish is a problem

The ongoing development of Flitch Green has had a

detrimental effect on Felsted community

Traffic congestion at Felsted Primary School (Watch House

Green) is a problem

Car parking in Felsted village is a problem

Traffic congestion in Felsted village is a problem

Additional parking at the schools

Traffic congestion at Felsted Prep & FKS schools is a

problem

Strongly Agree Agree Disagree Strongly disagree No opinion
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E – Leisure & recreation

 

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

1e More recreational areas are required in Felsted 65 159 340 60 0

2e

The current playground & sports facilities in Felsted 

Village and outlying hamlets are adequate for the 

community

138 445 110 28 0

3e
Felsted School should make its facilities more available 

to the community and publicise this to the community
220 373 96 25 0

4e There are sufficient allotments available in Felsted 53 232 67 16 0

5e I use the footpaths around Felsted regularly 234 364 94 12 0

6e The footpaths are well marked and well kept 108 368 146 39 0

7e
There are sufficient bridleways in Felsted Village and 

the outlying hamlets
83 341 38 29 0

8e Cycle lanes are required on certain roads 107 210 253 75 0

9e

Motorists do not consider the safety of cyclist and other 

road users (horse riders, pedestrians, dog walkers) 

when passing

166 219 277 78 0
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E – Leisure & recreation

 

Strongly 

Agree
Agree Disagree

Strongly 

disagree

No 

opinion

1e More recreational areas are required in Felsted 10.4 25.5 54.5 9.6 0.0

2e

The current playground & sports facilities in Felsted 

Village and outlying hamlets are adequate for the 

community

19.1 61.7 15.3 3.9 0.0

3e
Felsted School should make its facilities more available 

to the community and publicise this to the community
30.8 52.2 13.4 3.5 0.0

4e There are sufficient allotments available in Felsted 14.4 63.0 18.2 4.3 0.0

5e I use the footpaths around Felsted regularly 33.2 51.7 13.4 1.7 0.0

6e The footpaths are well marked and well kept 16.3 55.7 22.1 5.9 0.0

7e
There are sufficient bridleways in Felsted Village and 

the outlying hamlets
16.9 69.5 7.7 5.9 0.0

8e Cycle lanes are required on certain roads 16.6 32.6 39.2 11.6 0.0

9e

Motorists do not consider the safety of cyclist and other 

road users (horse riders, pedestrians, dog walkers) 

when passing

22.4 29.6 37.4 10.5 0.0
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There are sufficient allotments available in Felsted

More recreational areas are required in Felsted

There are sufficient bridleways in Felsted Village and the

outlying hamlets

Cycle lanes are required on certain roads

The footpaths are well marked and well kept

The current playground & sports facilities in Felsted Village

and outlying hamlets are adequate for the community

Motorists do not consider the safety of cyclist and other road

users (horse riders, pedestrians, dog walkers) when passing

Felsted School should make its facilities more available to

the community and publicise this to the community

I use the footpaths around Felsted regularly

Strongly Agree Agree Disagree Strongly disagree No opinion


